伊吗图镇吕家店村

"三变"改革增添活力 农民迎来致富"薯"光

本报记者 王美娟 包利滨 马福民

昔日,红薯是我们摆脱饥饿的"救命粮"。如今,阜蒙县伊吗图镇吕家店村通过积极推进"三变"改革,把资源变资产,村民变股民,资金变股金,让红薯成为村民致富的"摇钱薯"。目前,全村有近三分之一土地都栽植了红薯,180户乡亲以土地和资金两种方式入股,摇身一变成为"股民"。今年风调雨顺,红薯喜获丰收,"三变"改革让伊吗图镇吕家店村村民迎来了致富"薯"光。

田间地头好"丰"景

伴随红薯收获机的轰鸣声,一个个体态饱满、粉嫩可爱的红薯随着翻滚的土浪"破土而出",沾着泥土的芳香,水灵灵的,惹人喜爱。跟在收获机后面的农民高兴地捡拾、挑选着红薯……放眼望去,田间地头一派繁忙的秋收景象。

伊吗图镇吕家店村的1200多亩土地已连续3年种植红薯了。品种包括烟薯25号、哈密等,这些红薯口感甜糯,个头均匀,很受客商欢迎。

今年村里种植的红薯自9月份就 开始收获了。由于今年雨水丰沛,红薯 喜获丰收,预计每亩产量可达5000斤, 给村民带来一笔可观的经济效益。

"三变"改革得"双赢"

看着丰收的红薯,想着可观的收入,村民感觉日子过得越来越有劲头了。这都得益于伊吗图镇吕家店村党支部书记胡波。

提起胡波,村民们都会竖起大拇指——他人品正直,是村里的致富能人。他不仅发展了红干椒、红薯等高效特色农业产品,以育肥猪和肉牛为主的养殖业也做得有声有色。

在今年村两委换届中,胡波顺利当 选为村党支部书记。从致富能人变成 村党支部书记,胡波思考更多的是怎样 带领村民们共同致富奔小康。通过多方考察和调研,他最终确定在村里实施"三变"改革,壮大集体经济、实现村民共同富裕。180户村民参股村集体领办的合作社。

据胡波介绍:"通过"三变"改革,今年我们村种植红薯亩产量将超5000斤,地头出货价每斤1.2元,经济效益很可观,不仅村民挣到钱了,合作社经济效益也大幅提升,实现了合作社和农户的双赢。"

红薯变成"摇钱薯"

眼下,吕家店村种植的红薯已进入 收获期,预计总产量可达650万斤。凭 借着产量高、规模大、品质优、信誉好的 优势,村里的红薯吸引来不少外地客商 到村里收购。

朱兆方是山东的客商,已经连续3年到吕家店村采购红薯了。他对村里红薯的口感、品质以及胡波的人品给予高度赞扬,"这里的红薯甜而不腻,吃第一口想第二口;耐储性也非常好,储存不掉秤。薯型好,颜色正。红薯烤完后,皮和肉可以分离,甜度能达到30%。胡总人品好,还非常讲诚信,质量把控得非常好。今年他这地里有多少红薯我就收多少。"

客商的认可不仅带来纷至沓来的 订单,更实现了村民对美好生活的向 往,承载了村民致富增收的梦想。

可观的经济效益,可乐坏了入股的村民。村民王瑾一脸笑容地说道:"我土地入了5股,现金又入了200股。今年红薯大丰收,一亩地得收5000斤,我们股民的收益也跟着提高了,心里可高兴啦!"

门口打工腰包鼓

"聘农为工"——这是吕家店村红

薯产业带动农户增收致富的又一途径。在红薯种植期和收获期,周边村民可到合作社打工,平均每人每天可领到100元左右工资。红薯种植不但调整了农业产业结构,更是通过人股分红、土地流转、吸纳就业等举措,让村民足不出村,就鼓起了"钱袋子"。

今年,村民刘桂芳家的土地也承包给了合作社。据刘桂芳介绍:"土地承包给了合作社。据刘桂芳介绍:"土地承包给合作社挣一份钱,打工还挣一份钱,离家近,家也能照顾,收入还有了,我特别高兴。每年种苞米,每亩地收入也就千八百块钱,还得赶上年头好。今年种上红薯,旱涝保收,这个收入肯定比种苞米多,好一好都能翻停"

"薯"光照亮致富路

民以食为天,食以种为先。红薯种薯繁育体系是至关重要的一环。胡波早已将目光定在了种薯发展上,今年拿出140亩土地用于种薯繁殖,现已实现顺利收获。

作为发展红薯产业的带头人,胡波想的是不断精进红薯种植水平,让红薯结出更甜的果实,让红薯形成产业链,让村民收入都跟着"水涨船高"。俗话说得好,"种红薯、不修窖,等于瞎胡闹。"胡波边介绍修建的冷库,边讲起了红薯产业发展的康庄大道。胡波说,"下一步,我们打算通过种植,搞代储藏,再把电商做起来,把红薯的产业链往前延伸,争取过年实现自己育苗、种植、销售、加工一条龙,把产业链做全,实现合作社和农户的双赢。"

眼下,吕家店村正依托优势资源和特色,做好"三变"文章,延伸产业链条,将红薯产业做大做强,为村民带来致富"薯光"。

我县召开清洁取暖暨农信联社贷款清收工作现场推进会

(上接一版)

在随后召开的座谈会上,县委、县政府相关领导通报了清洁取暖和农信联社贷款清收工作,并安排部署下一步工作。东梁镇、老河土镇、大五家子镇等乡镇介绍了清洁取暖、农信联社贷款清收工作的经验和做法;蜘蛛山镇、招束沟镇就农信联社贷款清收工作进行表态发言。

就进一步做好清洁取暖及农信联 社贷款清收工作,刘彦鸿提出三点意 见。一是思想认识再提高。实施清 洁取暖工程是一项政治工程、生态工 程、民生工程、是深入践行习近平生 态文明思想的具体行动。开展农信 联社贷款清收工作是为了防范化解 金融风险,优化金融生态环境,促进县域经济发展,有利于提升公民识诚信意识。要高度重视,综合采取行政经济和法律等措施,直面问题症结,推动清洁取暖及农信联社贷款标任所,进一步分析,两期绕目标,进一步分析研究,做到目标再明确,任务再细化,统筹协调,通力配合,确保清洁即明显对农信联社贷款清收工作取品,进一步分析、及农信联社贷款清收工作取品,现货支持再给力,因地制宜,发发,进入区域,以及成效。三是工作举措再强化。及成效。三是工作举措再发,发展,近时间表、路线图、责任人、灵态、贯,政策支持再给力,因地制宜,发系活运用,统筹兼顾,协调联动、强化督查调度,抓好工作落实。

刘彦鸿强调,各乡镇(城区街

道)各部门要紧盯目标任务,强化工作举措,切实把提振精神状态、提高工作标准的要求落实到工作实践中,坚决打赢清洁取暖和农信联社贷款清收攻坚战,为实现"提能增效优环境、跃级晋位当排头"强县目标不懈奋斗。

包峰在主持会议时强调,清洁取暖和农信联社贷款清收是必须完成的政治任务,全县上下要牢固树立大局意识和"一盘棋"思想,进一步端正工作态度,盯紧节点目标,压实工作责任,创新举措,挖掘潜能,坚决完成市委、市政府交办的工作任务,为我县"提能增效优环境、跃级晋位当排头"的强县目标作出更大贡献。

刘彦鸿到于寺镇调研

(上接一版)

刘彦鸿指出,官营子村土地整理("旱改水")项目规划不变、方向不变,任务明确,体现了"三资三变改革";各相关部门、相关单位要认真研究细化推进进度的可行性方案、预结算等工作,按照时间表、路线图,全力以赴开展工作,保质保量按期完成项目建设,达到项目预期收益;广大党员、干部要加大学习力度,踏实工作,担当作为,把该项目打造成为样板工程、速度工程和效益工程。

调研中,刘彦鸿对环境卫生整治工作提出要求,并强调,环境卫生整治的

重点是路、河两边和沿街两侧,相关部门要认真对待、高度重视、抓落实、抓细节,加强沟通、相互协作,有力有序、科学推进城区人居环境整治工作。对于车辆乱停乱放、道路损坏、私搭乱建、交通标识牌遮挡、垃圾和电表箱放置不规范、重点部位卫生环境脏、乱、差等现象进行集中整治。要建立长效机制,形成综合整治的强大合力。

调研中,刘彦鸿视察了官营子村安置回迁小区内备用水井、蔬菜种植区、供热站以及居家养老服务中心。对视察中发现的问题提出整改要求,并重点对供热设备的维护、运行、保养等工作提出具

体要求。要求相关部门要做好具体工作,让百姓过一个温暖的冬季。

在文奇玉米种植专业合作社,刘彦鸿实地参观了绿色农产品展示厅、直播平台和分包车间等,听取了家庭农场谷物销售情况汇报。刘彦鸿指出,相关部门要引领县域企业和创业者,抓住网络推广、数字经济、电商平台的大发展形势,延长农产品产业链,树立农产品品牌、提高农产品附加值。涉农企业要树立"绿色、有机、无公害、有营养"的品牌战略,深挖产品特色,细化品牌推广方案,把我县的名、优、特农产品推向全国。

新闻速递 News Express

阜蒙润视眼科医院 **到县老年人托管中心献爱心**

本报讯 (记者 于长江)10月 14日是我国传统节日重阳节,当天, 阜蒙润视眼科医院医护人员联合县民 政局、县残疾人联合会等相关人员来到 县老年人托管中心,开展了"春满天下 感恩情,喜迎重阳敬老心"主题活动。

阜蒙润视眼科医院是润视眼科集团下属的一家专业连锁眼科专业医院。自2019年成立至今,已接待门诊患者19000余人,住院患者3500人。

活动中,阜蒙润视眼科医院免费为老人们进行了眼科常规检查,讲解了老年人常见眼病知识,并表演了舞蹈、歌曲等精彩文艺节目,同时送去了米、面、油等生活用品,让托管中心老人们度过了一个温馨、愉快的重阳节,受到了老人们和社会各界的好评。

县文联舞蹈家协会 **到新福老年人托管中心慰问**

本报讯 (记者 张广东 张 彪) 10月14日,县文联舞蹈家协会来到县 新福老年人托管中心,给老人们送去 生活用品,并表演了精彩文艺节目,将 党和政府的温暖送到老人们心坎上。

慰问活动中,县文联舞蹈家协会 会员为老人们表演了广场舞、拉丁舞、 民族舞和街舞等精彩文艺节目。

此次慰问活动不仅丰富了老人们的精神文化生活,也进一步弘扬了"尊老、敬老、爱老、助老"的良好社会风气。活动最后,县文联舞蹈家协会将价值5000元的生活慰问品送给老人们,祝他们身体健康、幸福快乐。

大手牵小手 童心情更浓

——县老年人协会庆祝重阳节联欢会侧记

10月14日,恰逢一年一度的重阳 节。在县湖畔小区金色摇篮幼儿园报 告厅举办的庆祝重阳节"唱响主旋律, 弘扬正能量"联欢会如期举行。

这一天,老人们的心情格外喜悦, 很多老人一大早就三三两两地聚集而来,或久别相拥、或欢笑畅谈、或喝茶 品花、或看报下棋……一派祥和幸福 的温暖画面。

九时许,由县老年人协会举办的联欢会正式开始。会长包文生饱含深情地问候和祝福让在场的老人们深感欣喜、欣慰。联欢会的节目更是丰富多彩——大合唱《没有共产党就没有新中国》唱出了所有老年人的心声;皮影戏《大登殿》让老人们仿佛又回到了童年的趣味时光;华德福幼儿园演出的节目《中华寿道》既展示了童年的阳光活泼,又传承了中华民族敬老、尊老、爱老的传统美德;合唱《中华第一粟》则唱出了化石戈小米品牌在打造我县本土品牌方面的独特魅力……

演出现场,最让人感动的是幼儿园的小朋友们,他们排着整齐的队伍,手捧着热气腾腾的温水,一一捧到每位老人手中。那一声声"爷爷好!""奶奶好!"的稚嫩童音,如同美妙的音符,与演出现场的悦音萦绕交融,让很多老人都感动得热泪盈眶,有的老人情不自禁地掏出手帕,一次又一次地擦拭着眼睛……

大手牵小手, 童心情更浓。这次 演唱会, 让所有老人感动的是那些小 朋友们弥漫的孝道传承。(**侯玉杰**)